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тобто 29,09 « 80,5 і 29,09 < 62,6.

Висновки. Для реалізації пропонованого способу діагностування гальм 

автомобіля, обладнаного АБС, необхідно виконати наступне.

1. Увести в діагностичний тестер додаткову опцію, що дозволяє 

фіксувати моменти початку «скидання» тиску в приводах гальм і 

запам'ятовувати послідовність цих моментів по всіх колесах.

2. Передбачити в ньому також програму розрахунку коефіцієнта 

конкордації зафіксованих послідовностей моментів початку «скидання» 

тиску в приводах гальм по декількох (наприклад, п'ятьох) гальмуваннях і 

оцінки його довірчої ймовірності.

3. Підключити тестер до блоку керування АБС і відповідно до вимог 

ДСТУ 3649:2010 виконати встановлене в тестері число випробувань 

(екстрених гальмувань) автомобіля.

4. Оцінити ефективність гальмівного керування за гальмівним шляхом 

або усталеним сповільненням автомобіля (при наявності відповідного 

датчика), а якщо тестер виявить неефективно працюючі гальмівні механізми, 

за його показниками виявити колеса, що гальмують погано.
Література: 1. Ковинько В.И. Компьютерно-экспертный метод диагностирования 

тормозных АБС / Ковинько В.И., Игнатченко К.Е. // Автомобильный транспорт. – Х.: РИО 

ХНАДУ / Сб. науч. тр. – 2001. –  вып.13. –  С. 43-49. 2. Кобзарь А.И. Прикладная 

математическая статистика. Для инженеров и научных работников / Кобзарь А.И. – М.: 

ФИЗМАТЛИТ, 2006. – 816 с. 3. Кэндэлл М. Ранговые корреляции / Кэндэлл М. – М.: 

Статистика, 1975. – 416 с. 4. Малкин В.С. Диагностирование тормозов автомобиля, 

оборудованного АБС / Малкин В.С., Буслаев А.Е. // Автомобильная промышленность. № 

5 – М.: – 2010. – С. 26-28.

УДК 629.017

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ЕКСПЛУАТАЦІЇ АВТОМОБІЛІВ З 

ВИКОРИСТАННЯМ НЕЧІТКОЇ ЛОГІКИ

Клец Д.М., д.т.н., зав. каф. комп’ютерних технологій і мехатроніки

(КТМ), ХНАДУ 

Алексієв О.П., д.т.н., проф., каф. КТМ, ХНАДУ

Гармаш В.М., студент, ХНАДУ

За останні роки в Україні значно виріс автомобільний парк, внаслідок 

чого збільшилась кількість дорожньо-транспортних пригод. Актуальним є 

питання підвищення стійкості автомобіля проти заносу за допомогою 

електронної системи, яка працює на основі нечіткої логіки з урахуванням 

дорожніх умов які змінюються і керуючих впливів водія. Для реалізації 

процесу моделювання в середовищі MATLAB призначений спеціальний 

пакет Fuzzy Logic Toolbox, у який входить редактор систем нечіткого виводу.

Розробимо нечіткий контролер (НК) в якості пристрою керування з 

функціями адаптації до змін динамічних характеристик автомобіля і 

навколишнього середовища, який побудований на основі якісних 

співвідношень між коефіцієнтом зчеплення коліс з дорогою, швидкістю і 

прискореннями автомобіля. У НК виконуються нечіткі висновки, 
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дотримуючись правил управління і обчислюються вихідна величина 

(кількість впорскуваного палива або паливо – повітряної суміші), причому в 

якості вхідної інформації для НК використовуються коефіцієнт зчеплення 

коліс з дорогою, швидкість і прискорення автомобіля. Програмний пакет 

MATLAB дозволяє моделювати поведінку проектованої системи. Змінюючи 

значення вхідних змінних, можна спостерігати відповідні значення вихідних 

змінних. При з'єднанні фізичною лінією зв'язку комп'ютера з розробленою 

системою управління і реального об'єкта управління отримуємо єдиний 

налагоджувальний комплекс. Такий вид налагодження дозволяє вносити 

зміни в проект. На останньому етапі отримуємо остаточний варіант 

програмного коду для конкретного мікроконтролера або бортового 

комп'ютера автомобіля.

Запропонована система забезпечення стійкості автомобіля проти заносу 

на основі нечіткої логіки дозволяє підвищити його активну безпеку в 

тяговому режимі руху. Розроблений проект в пакеті MATLAB дозволяє 

моделювати поведінку системи в залежності від тягово-швидкісних 

характеристик автомобіля і параметрів взаємодії коліс з опорною поверхнею, 

а також працювати у складі єдиного налагоджувального комплексу.
Література: Моделирование работы системы повышения устойчивости автомобиля 

против заноса на основе нечеткой логики в MATLAB / Д. М. Клец // Вісник НТУ «ХПІ». 

Серія: Транспортне машинобудування. – Х. : НТУ «ХПІ», 2013. – № 32 (1005). – С. 24–30. 

– Бібліогр.: 8 назв.

УДК 378

РОЗРОБКА СИСТЕМИ АВТОМАТИЗОВАНОГО ПОШУКУ 

ОПТИМАЛЬНОГО МАРШРУТУ ПЕРЕСУВАННЯ КОРИСТУВАЧА 

ГРОМАДСЬКИМ ТРАНСПОРТОМ

Шапошнікова О.П., к.т.н, доц., каф. комп’ютерних технологій та 

мехатроніки ХНАДУ, 

Дроздик Є.В., Єршов В.Є., Орлов І.В., Тресницький В.О. – студенти 

ХНАДУ

В умовах знаходження людини в мегаполісі з великою кількістю 

різноманітних видів громадського транспорту актуальною стала наявність 

мобільного додатку  для користувачів громадського транспорту.

Враховуючи актуальність задачі, студенти під керівництвом викладачів 

кафедри комп’ютерних технологій та мехатроніки у рамках роботи в 

студентському конструкторському бюро механічного факультету ХНАДУ, 

вивчивши досвід розробників аналогічних мобільних додатків, 

запропонували свою версію мобільного додатку з робочою назвою «Мій 

транспорт» для м. Харків. Структурна схема додатку наведена на рисунку 1.

Основні функції, які реалізовані на даному етапі проектування, це:

 Інформація про транспорт в режимі реального часу;

 Розрахунок часу прибуття транспортного засобу (ТЗ) у певний пункт 

призначення;
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